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Consiglio di Corso di Studi della Laurea Magistrale in Stochastics and Data Science
Consultazione con la Parti Sociali – a.a. 2017/18

Il Corso di Studio in Stochastics and Data Science ha intrapreso un processo di consultazione periodica delle
parti sociali al fine di monitorare che l’offerta formativa risulti aderente e coerente alle richieste del mercato. 
Alla consultazione delle parti sociali, effettuata mediante questionario sottoposto online, raggiungibile nei
mesi di Febbraio e Marzo 2018 attraverso il link https://it.surveymonkey.com/r/L7FRBHZ, hanno
partecipato: 
Gruppo Reale Mutua, University of Oxford, Carnegie Mellon University, Jones Lang LaSalle Spa,
University of Bristol, Uber Technologies Inc, Institute of Neuroscience and Medicine Computational and
Systems Neuroscience Forschungszentrum Jülich, Telecom Italia Mobile, Banca d’Italia, Intesa Sanpaolo,
UIL Piemonte, European Central Bank, Università degli Studi di Genova, Cassa depositi e prestiti S.p.A.,
Camera di commercio di Torino, Capgemini, Evo Europe limited.

Si riportano di seguito alcune considerazioni sintetiche sulle risposte ai quesiti posti alle parti sociali, la cui
descrizione più dettagliata è riportata in allegato. 

Era a conoscenza della Laurea Magistrale in Stochastics and Data Science dell’Università di Torino?
L’84% degli intervistati risponde positivamente. 

Ritiene che le figure professionali che il corso si propone di formare siano rispondenti alle esigenze del
settore/ambito professionale/produttivo che la sua azienda rappresenta?
L’80% degli intervistati risponde positivamente. 

Ritiene che la pagina web del corso comunichi in modo chiaro finalità, caratteristiche e contenuti del corso
di studio?
Il 77% degli intervistati risponde positivamente. 

Ritiene che le figure professionali che il corso si propone di formare possano essere richieste dal mercato
del lavoro nei prossimi dieci anni?
Il 77% degli intervistati risponde positivamente. 

Ritiene le conoscenze e capacità che il corso di studio si propone di raggiungere nelle diverse aree di
apprendimento siano rispondenti alle competenze che il mondo produttivo richiede per le figure
professionali previste?
Il 77% degli intervistati risponde positivamente. 

Ha da suggerirci delle proposte di miglioramento del percorso formativo?
Tra i suggerimenti si segnala in particolare la proposta di aumentare l’offerta didattica di taglio applicativo e
di differenziare i percorsi in “Stochastics” ed in “Data Science”. Il Consiglio di Corso di Studi prenderà in
considerazione tali suggerimenti, compatibilmente con la disponibilità di organico e con i requisiti formali da
rispettare. Si sottolinea in particolare come l’eventuale istituzione di due curricula ponga delle difficoltà per
quanto riguarda la differenziazione tra i due percorsi e la contemporanea aderenza alla classe di laurea LM-
40 (Matematica).

Il Presidente Il Segretario
Laura Sacerdote Matteo Ruggiero
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Ritiene che la pagina web del corso comunichi in modo chiaro finalità, caratteristiche e contenuti del corso
di studio?
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Ritiene che le figure professionali che il corso si propone di formare possano essere richieste dal mercato
del lavoro nei prossimi dieci anni?
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